
 

…. ai lettori 
Nel Consiglio comunale del 28 Settembre, il Sindaco ha risposto alle lettere del Circolo del 
PD sul randagismo e sulla scuola materna comunale assumendo anche precisi impegni. 

Per quanto riguarda la questione randagismo siamo soddisfatti che l’Amministrazione 
Comunale ha manifestato apprezzamento per l’iniziativa e la volontà di recepire alcune 
nostre proposte: istallare distributori gratuiti di palette e guanti igienici per l’asportazione 
delle deiezioni; maggiore controllo e più puntuale rispetto della normativa chiamando alle 
proprie responsabilità, anche, economiche i proprietari di cani; individuare un’area 
attrezzata e delimitata per il movimento degli stessi. 

Per quanto riguarda la questione scuola materna comunale prendiamo atto che 
l’Amministrazione ha preso, finalmente, l’impegno di predisporre una graduatoria da 
utilizzare per sostituire le insegnanti in caso di necessità.  

Ma non ci hanno convito le ragioni che l’Amministrazione ha portato per giustificare il 
mancato recepimento della nostra proposta del 2008 e il rinvio, al 30 Novembre di 
quest'anno, dell’avvio dell’iter per la predisposizione della graduatoria.  

La non contrarietà alla statalizzazione della scuola materna in un prossimo venturo, non ci 
sembra una ragione sufficiente per non predisporre una graduatoria utile ad affrontare i 
problemi di gestione dell’oggi. 

Realisticamente ci pare difficile che si raggiunga questo obiettivo prima che almeno una 
delle due insegnanti vada in pensione. Comunque in questi 2 anni non ci risultano atti 
concreti diretti a favorire la statalizzazione della scuola materna e francamente non 
crediamo che entro il 30 Novembre di quest'anno la stessa diventerà statale.  

L’Amministrazione comunale avrebbe potuto tranquillamente predisporre una graduatoria 
dalla quale attingere in caso di necessità. Non è una cosa complicata o insolita (così 
tranquillizziamo anche qualche apprensivo lettore del blog), e in caso di non utilizzo non 
avrebbe messo sul lastrico il Comune.   

Ma per vedere il bicchiere mezzo pieno, abbiamo aspettato 2 anni e aspetteremo anche il 
30 Novembre sperando che la scuola materna funzioni senza troppi disservizi. Su questo 
come su altri temi terremo alta l’attenzione.  

Alle famiglie che usufruiscono del servizio suggeriamo di organizzarsi (magari eleggendo 
dei rappresentanti dei genitori, creando un comitato o un informale consiglio di classe o 
altro), in modo da dare un contributo più fruttuoso sia sull’organizzazione didattica, di 
competenza della Preside dell’Istituto Comprensivo di Vaglio, sia nella gestione e 
organizzazione della scuola materna di competenza del Comune.  

Alle aspiranti insegnanti suggeriamo, nell’attesa del 30 Novembre e dell’avviso pubblico 
per la predisposizione della graduatoria, di inviare al Comune una lettera di presentazione 
dove si manifesta la disponibilità a sostituire le insegnanti della scuola materna in caso di 
necessità. Non si sa mai!!. 



Come gestori del blog siamo stati chiamati in causa da alcuni lettori e ci sembra giusto 
fare qualche precisazione.  

La raccolta firme on line presenta problemi tecnici e di partecipazione. Solo per queste 
ragioni non è stata predisposta; nessuna “pigrizia” e nessuna “inerzia”. Non abbiamo 
l’abitudine di lanciare il sasso, per poi nascondere la mano, e non ci siamo limitati a 
scrivere una lettera sul blog per sondare l’opinione pubblica.  

Le nostre proposte e le interrogazioni sono agli atti del Comune, gli abbiamo dato 
adeguata pubblicità e abbiamo ottenuto dall’Amministrazione impegni formali nel Consiglio 
Comunale del 28 Settembre. Abbiamo sollecitato il Gruppo Consigliare del PD a vigilare 
affinché agli impegni seguano fatti concreti, e a mettersi a disposizione dei cittadini 
interessati (ci risulta che questo in questi giorni sia avvenuto). E come già detto, su 
questo, come su altri temi terremo alta l’attenzione e ci impegniamo a vigilare.  

Si poteva fare di più? Forse, ma non abbiamo noi il potere di predisporre una graduatoria, 
altrimenti l’avremmo già fatto 2 anni fa. 

Ribadiamo soprattutto ai più distratti, che il Blog non è solo il luogo dove scrivere un 
commento su un tema o una proposta altrui, ma è possibile come molti hanno già fatto in 
questi mesi mandare proposte, documenti, filmati, pubblicizzare iniziative, denunciare 
disservizi o evidenziare esempi virtuosi. Per farlo basta scrivere al PD di Vaglio, Piazza del 
Popolo N°9 o inviare una e-mail al seguente indirizzo: ilpddivaglio@gmail.com.  

Non abbiamo avuto e non abbiamo nessun problema a dare visibilità, sostegno e supporto 
ad iniziative che singoli o gruppi di cittadini vorranno proporre su questo o su altri temi, ma 
troviamo curioso che la  prima preoccupazione di alcuni lettori sia stata quella di chiedere 
la rimozione del simbolo del PD, invece di porre l’attenzione sul contenuto o sui toni della 
proposta fatta all’Amministrazione comunale.  

Bisogna essere veramente prevenuti, persino il Sindaco “non ha ravvisato, nelle nostre 
proposte, finalità polemiche ma sensibilità civica e un contributo alla soluzione di problemi 
che riguardano la Comunità”. 

Non si può chiedere a chi fa politica di prendere le distanze dalla Politica. Non per ragioni 
di visibilità o di ricerca del consenso (sappiamo bene che questa non è la modalità più 
prolifica per procurarsi il consenso a Vaglio), ma per ragioni di coerenza, di rispetto per 
valori in cui si crede e per sfatare il luogo comune che vuole la politica in contrapposizione 
con la società civile.  

Mi dispiace per i fustigatori della politica e per chi ci considera “civicamente deboli e 
sprovveduti”, ma in questa circostanza la Politica ha avvertito prima di altri queste 
problematiche e ha proposto soluzioni concrete. Questo significa fare politica, partecipare 
alla crescita civile e sociale della propria Comunità.  

PS: Approfittiamo dell’occasione per invitare i lettori del blog a postare commenti il più 
possibile pertinenti con i temi proposti, anche perché così sarà più agevole il lavoro di 
raccolta e catalogazione dei commenti che stiamo pensando di utilizzare in un nuovo 
progetto.    

Abbiamo notato una particolare sensibilità, diciamo così, sui temi della trasparenza, 
dell’informazione e delle pari opportunità, e ci impegniamo a fare una nostra proposta su 
questi temi nelle prossime settimane.  

Saluti, dal Circolo del Partito Democratico di Vaglio 

 

mailto:ilpddivaglio@gmail.com

